



两会
特刊

走好出彩之路

展现担当作为

周口日报 19

2021年6月11日

组版编辑：王吉城

电话：6199507

E-mail：zkrb0394@126.com

周口技师学院

勠力同心 推进学院跨越式高质量发展



市委书记刘继标、市长丁福浩到校调研



市委常委、常务副市长吉建军与富士康集团领导到校考察



市委常委、宣传部长王少青到校调研创建工作



副市长梁建松到校指导工作

“书记、市长在两会上的讲话，鼓舞人心、催人奋进。作为职业院校，我们要进一步融入发展热潮，提高服务大局能力。”周口技师学院党委书记梁晓莉说，“十三五”是学院爬坡过坎、加压奋进的五年；这五年，是办学层次大提升的五年，从周口市技工学校，再到周口技师学院，实现了“三级跳”；这五年，是办学规模大突破的五年，在校生从不满1000人到

10568人，增长了十几倍；这五年，是办学实力大跨越的五年，从全省技工院校的追兵，到如今集省“双高”学校、省级文明校园、省级卫生先进单位、省校企合作先进单位、市级平安建设先进单位等荣誉于一身的标兵；这五年，是服务大局能力大提高的五年，开展职工培训、下岗再就业、农民工等各类职业技能提升培训4万人次，向企业输送高技能人才5000名，以技能扶贫、教育扶贫实现了帮扶村脱贫。

五年的辛勤耕耘，五年的硕果累累。这些成

绩的取得，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全院教职工大干实干的结果，也是市委、市政府正确领导、关心支持的结果。特别是2020年12月，市委书记刘继标、市长丁福浩带领市四大班子到学院调研工作，并为学院擘画了新校区迁建蓝图。在市委四届十二次全会暨市委经济工作会议上，学院迁建项目纳入了2021年度市重点项目，进一步激发了学院教职工干事创业的热情。

围绕今年两会“十四五”时期经济社会发展主要目标任务、2021年目标任务和重点工

作，特别是实施“职业教育产教融合发展行动计划”和职业院校质量提升工程，学院积极打造周口职教品牌。学院党委书记梁晓莉表示，院党委将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻落实2021年市两会精神，牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，全面加强党的思想政治建设、组织建设、作风建设，从严治党各项工作扎实推进，以党建统领业务，以业务检验党建，进而实现以党建高质量推动发展高质量。在兑现“大干快上三五年，誓君再看周口城”的庄严承诺中再立新功。

坚持把党建做强，突出引领

强化思想建设，深化理论武装。一是加强理论学习，特别是党史学习。2021年以来，党委班子集体学习、自学、研讨学习30次，同时注重创新学习方式：坚持收看“党史夜校”12次，赴竹沟革命纪念馆参观学习，自编校内党史学习计划《百年潮学党史 正青春》13期，集体观影《千顷澄碧的时代》，开展书记上党课，“学习强国”排名保持在全市前10名，开展党史知识测试3次。在市直机关工委举办的“学党史讲党课”大赛中，学院选送的《假如你们可以看到》节目，获得第一名好成绩，并登上了“学习强国”平台。二是强化意识形态引领，丰富宣传活动载体。近年来，周口技师学

院持续开展了“日行一善、以善养德”“创建卫生城，我们在行动”活动，实施“手牵手创建文明城市”“青马工程”“团校建设”等主题教育和专项活动，号召全体学生每天做一件好事、分享好人好事、书写德育日记等。据不完全统计，2020年，学生参与“创文”“创卫”义务劳动、义务指挥交通3000多人次，助力我市创建国家文明城市提名城市的创建工作。

强化组织建设，夯实学院事业发展基础。院党委加强对各支部组织工作的领导，结合“三会一课”、党员教育管理、领导干部双重组织生活等制度，完善并落实了基层党支部考评办法和考评指标

体系，6个支部开展争创市级标杆党支部工作。2021年3月，学院机关党支部被评为市级标杆党支部。

强化政治建设，提升政治站位。学校肩负着培养“德智体美”全面发展的社会主义事业建设者和接班人的重大任务，必须坚持正确政治方向。一是始终对党绝对忠诚。院党委带领全体教职工坚定做到思想上高度认同、政治上坚决维护、组织上自觉服从、行动上紧紧跟随，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把“四个意识”“四个自信”转化为为民服务、干事创业的激情。二是严明政治纪律和政治规矩。院党委

坚持把政治纪律、政治规矩挺在前面，作为党员干部加强党性修养的根本标准，作为指导党的工作、党内活动、党的建设的根本依据。三是严肃党内政治生活。在严格执行党内政治生活上，院党委率先垂范。2020年9月，院党委召开了以案促改专题民主生活会。2021年1月，院党委按照市委文件精神要求，党委书记逐一对照班子成员发言提纲进行审阅把关，为召开2020年度民主生活会作了充分的准备。在民主生活会上，党委班子成员坚持对照对表、坚持严考标准，每位班子成员都经受了一次党内组织生活会的严格锻炼。

坚持把业务做精，突出特色

教育教学创新求变，稳步提升质量。一是完善制度。为进一步提升办学科学化、制度化水平，完善各项制度，以保障教学管理的科学规范化，学院领导带头坚持推门听课，了解课堂教学情况，及时发现教学中存在的问题。召开学生座谈会，掌握教学管理的第一手资料，发放教学情况调查问卷，充分了解学生对教师教学的意见建议，对学生反映的问题及时整改，课堂效果、教学质量得到了明显提升。二是加大教学设备投入。2019年至2021年，通过实施省“双高”项目、全民振兴工程，相继在智慧校园、电子商务、幼儿教育、交通工程、机械、室内设计、计算机等方面投入2877.82万元，用于更新实训设备，基本满足实习实训需求。三是专业优势进一步彰显。目前，学院入选了省“双高”建设工程，正在实施第二年度建设计划。幼儿教育、美容美发、烹饪三个专业师资队伍教学科研能力不断增强，学生规模由不足1000人增加到2189人。电

器工程系、机械工程系、交通工程系等专业加大教育教学创新求变，稳步提升质量。一是完善制度。为进一步提升办学科学化、制度化水平，完善各项制度，以保障教学管理的科学规范化，学院领导带头坚持推门听课，了解课堂教学情况，及时发现教学中存在的问题。召开学生座谈会，掌握教学管理的第一手资料，发放教学情况调查问卷，充分了解学生对教师教学的意见建议，对学生反映的问题及时整改，课堂效果、教学质量得到了明显提升。二是加大教学设备投入。2019年至2021年，通过实施省“双高”项目、全民振兴工程，相继在智慧校园、电子商务、幼儿教育、交通工程、机械、室内设计、计算机等方面投入2877.82万元，用于更新实训设备，基本满足实习实训需求。三是专业优势进一步彰显。目前，学院入选了省“双高”建设工程，正在实施第二年度建设计划。幼儿教育、美容美发、烹饪三个专业师资队伍教学科研能力不断增强，学生规模由不足1000人增加到2189人。电

院拥有博士研究生一名，硕士研究生及以上学历56名，省、市级职教专家8名，学科带头人11名、技能能手两名，省教学名师两名，中高级职称教师125名，高水平、高素质教师团队已形成规模。学院按照名师、名专业、名校的要求实施“三名工程”，鼓励更多教师在教学的同时自我加压，不断更新知识结构，提升学术技术水平，真正做到教学相长，当好学生的引路人，做让师生和家长满意的老师。

优化招生安置，强化校企合作。学院不断丰富实习企业数量、岗位数量，提高毕业生就业安置率和满意度，提升学院的公信力，实现以安置促招生。2018年、2019年、2021年分别招生2818人、4256人、3543人，招生形势喜人，招生规模保持在高位运行。目前，学院与吉利汽车、宁德时代新能源、富士康、上海伦福德汽车配件有限公司等40多家企业建立了稳定的就业合作协议，保障了毕业生的稳定就业、体面就业，并坚持做好就业指导，优化就业安置，开展好毕业生

就业跟踪服务。组织学生到苏州、盐城、合肥、惠州、厦门、深圳等知名企业进行工学交替和跟岗实习，取得良好效果。2020年12月，与河南元坤新能源有限公司签订校企合作协议，吉利控股集团向学院捐赠实习车辆，并为“吉利冠名班”学生实习提供保障。

大力开展技能培训，提升服务大局能力。院党委把开展职业技能培训上升到落实市委“六保”“六稳”高度，成立了职业技能提升培训领导小组和工作专班，构建了以培训科为主、各教学系部为辅、各科室参与的“大培训”格局。2020年，共开展技能培训10000人以上，其中创业培训5015人，职业技能提升培训1390人，新型学徒制培训1116人，培训合格率达95%以上，学院被评为河南省职业技能提升“百日攻坚”工作先进单位。今年，学院向富士康输送63名学生，与安钢集团、天子铝业等地方企业加强合作，积极服务周口经济社会发展。

坚持把责任扛牢，务实发展

学院在市委、市政府关心支持下，不负众望，交出一份满意答卷。但是，心有梦想的周口技师学院一班人对发展形势有着清醒的认识，在总结成绩的同时，也直面存在的一些问题，特别是教学场地严重不足。

制约周口技师学院发展的客观问题，也一直牵动着市委、市政府领导的心。在市委四届十二次全会暨市委经济工作会议上，市委将周口技师学院迁建项目纳入了2021年省市重点建设项目，志在把周口技师学院打造成为周口市职教对外展示的名片，力推周口技师学院争创全省一流，力争跻身全国一流，并建设成为高水平高职院校。据悉，学院迁建项目计划总投资10亿元，将是第一所入驻我市教育园区的高校。消息一出，振奋人心。院党委将带领全体教职工不忘初心跟党走、牢记使命勇担当，再创新辉煌。

强化机遇意识，积极谋求新作为。一是用好政策促发展。习近平总书记在全国职业教育大会上作出重要指示，职业教育发展迎来黄金期，

国家、省级层面密集出台了一批指导性强、含金量高的政策文件，为职业院校的发展指明了方向。学院在争取到省“双高”建设项目的基础上，总结经验，继续加大政策研读和对接，争取更多资金和项目。同时，在高层次人才培养体系、产教融合、企业和社会力量办学上先行一步，做出有益探索，并争取纳入1+X证书制度试点院校，提高在职教领域的显示度和影响力。二是抓好招生促发展。学院致力打造规模优势，形成规模效应，2021年探索实行专职招生，打造高素质专职招生队伍，2022年实现15000人的在校生规模，新校区规划20000人的规模。三是呵护好发展局面。目前，学院发展形成了风清气正、务实重干、争先创优的干事创业氛围，在内部管理上探索出了好经验、好做法，理顺了发展思路，走顺了发展步伐，下一步将继续发扬成绩，精心呵护并保持好发展气势、趋势、态势。

强化进取意识，砥砺奋进新征程。一是用目标凝聚人心。市委、市政府高度关心支持周口技师学院发展，今年提出了将学院转设为高

等教育专科院校的目标，院党委出台了路线图，全院教职工思想统一、精神饱满，凝聚成奋斗前行的磅礴力量，围绕打造高素质教师队伍、提升学生管理水平、做大做强招生就业、推进一体化教改、打造品牌专业、人才培养模式创新、新校区建设等重点工作不懈努力。二是用改革释放动力。学院因改革而兴，因改革而盛，也将再改革中不断做大、做强、做优。学院将以实施综合管理质量提升年为抓手，明确部门职责、建立完善的质量管理体系，全面深化院系二级管理，实现各类资源有效配置，构建科学、高效、富有活力的管理体制，力争在深化高等职业教育综合改革进程中发挥引领和示范作用。

宏伟蓝图已经绘就，壮丽前景催人奋进。院长韩林说，2021年是“十四五”开局之年，也是学院实现由大到强跨越发展的关键一年，院党委把2021年定为“综合管理水平提升年”，将带领全体教职工弘扬“三牛”精神，学党史、悟思想、促发展、谱新篇，倾心做好党的建设、招生就业、教学改革、新校区建设等重点工作，奋力推动学院成为省内一流、国内知名的高等职业院校，以新气象、新作为向建党100周年献礼。



手牵手创建文明城市

开展手牵手文明城市创建活动文艺汇演



百年风华颂党恩 继往开来守初心

举旗帜 聚民心 强素质 献礼建党100周年文艺晚会



空乘服务专业实习



汽车维修专业实践车间



厨师专业实践操作间

◆记者 刘华志 王珂
◆通讯员 刘红梅 韩莉 王双伟 文/图